
  فيزيك 

ثانيه اول چند برابر تندي جسم در  5كند مطابق شكل است. تندي متوسط متحرك در  نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  -1
tلحظه s   است؟ 6

1 (4/0  

2( 2  

3 (5/2  

4 (8/0  

منفـي  كه حركت جسم كندشونده و در جهت  زمانيكند مطابق شكل است. در مدت  نمودار سرعت ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 2
  ور است. اندازه سرعت متوسط جسم چند متر بر ثانيه است؟مح

1 (4  

2 (9  

3 (10  

4 (5  

tدر لحظه - 3 ο  متحركA با سرعت ثابتm

s
mبا سرعت ثابت Mاز نقطه  Bكند. دو ثانيه بعد از آن متحرك  عبور مي Nبه طرف  Mاز  8

s
بـه   10

  كند. در اين صورت: عبور مي Nطرف 

  رسند. مي N) هر دو متحرك همزمان به 1

  رسد. مي Nبه  Bثانيه زودتر از  A ،2) متحرك 2

  رسد. مي Nبه  Aثانيه زودتر از  B ،2) متحرك 3

  رسد. مي Nبه  Aثانيه زودتر از  B ،1) متحرك 4

xصورت به SIمعادله حركت متحركي در  - 4 t t   2
5 30   جايي متحرك صفر است؟ هاي زماني زير جابه است. در كدام بازه 10

  4تا  2) 2    3) صفر تا 1

  شود جايي صفر نمي زماني جابه  در هيچ بازه) 4    5تا  3) 3

شود تا  ياي كه جهت حركت جسم عوض م است. از لحظه و يك سهمي كند مطابق شكل نمودار مكان ـ زمان جسمي كه روي خط راست حركت مي  - 5

mاي كه به تندي لحظه

s
  چند متر پيموده است؟جسم برسد  5

1 (25  

2 (5/12  

3 (25/6  

4 (75/2  

شود. مسافتي كه اتومبيل در دو  ثانيه متوقف مي 6كند و با شتاب ثابت در مدت  كند و در يك لحظه ترمز مي اتومبيلي در مسير مستقيم حركت مي - 6

  است؟ ثانيه 6در  پيمايد چند برابر كل مسافت آن ت ميثانيه آخر حرك

1(
1

4
  2(

1

5
  3(

1

3
  4(

1

9
  

سقوط كند، جسم چند ثانيه در حال  m42زمينكنيم. اگر جسم در يك ثانيه قبل از برخورد به  جسمي را از يك بلندي بدون سرعت اوليه رها مي - 7

mسقوط بوده است؟(مقاومت هوا ناچيز و
g

s


2
  است.) 10

1 (7/4  2 (2/4  3 (7/3  4 (2/3 

  



Fدر شكل زير، با نيروي افقي - 8 N آن را  N12م جسم را دو برابر كنيم و با همان نيرويكشيم. اگر جر روي سطح افقي مي aجسم را با شتاب  12

aبكشيم، شتاب جسم

4
  شود. نيروي اصطكاك جنبشي در حالت اول چند نيوتن است؟ مي 

1 (3  

2 (4  

3 (6  

4 (8  

tبازه در حركت است. اگر نيروي خالص متوسط وارد بر جسم در xمتحركي روي محور  - 9 1 ο تاt s2 i8برابر SIدر  10
ρ

tو در بازه زماني  ο 

tتا s3 iبرابر 15
8

3

ρ
tباشد، نيروي خالص متوسط وارد بر جسم در بازه زماني  s2 tتا 10 s3   كدام است؟ SIدر  15

1(i8
ρ

  2(i16
ρ

  3(i24
ρ

  4(i
16

3

ρ
  

mديم و آن را با شتاب ثابتبن را به يك طناب سبك مي kg5جسمي به جرم -10

s
2

بريم. نيروي كشش طناب در اين حركـت چنـد    به طرف بالا مي 2

mنيوتن است؟
(g )

s


2
10  

1 (60  2 (54  3 (40  4 (36  

كه ضريب اصطكاك ايستايي آن با سـطح   kg5نمودار نيروي كشساني يك فنر برحسب طول آن مطابق شكل است. با اين فنر بر جسمي به جرم - 11

Nمتر است؟ آيد طول فنر چند سانتي كه جسم به حركت درمي كنيم. هنگامي وارد مي Fاست، نيروي افقي  4/0افق 
(g )

kg
 10  

1 (10 

2 (20  

3 (30  

4 (40  

Nدر شكل زير، ثابت فنر -12

m
افزايش يافته باشد، نيروي اصطكاك وارد  cm15اش است. اگر طول فنر نسبت به حالت طبيعي kg2جسمو جرم  200

Nبر جسم از ديوار چند نيوتن و در كدام جهت است؟
(g )

kg
 10  

  ـ رو به پايين 10) 1

  ـ رو به بالا 10) 2

  به پايينـ رو  30) 3

  ـ رو به بالا 30) 4

  اي در ارتفاعي برابر شعاع زمين قرار دارد. وزن اين فضانورد برحسب نيوتن كدام است؟ است و درون ماهواره kg72جرم فضانوردي -13

  720) 4  360) 3  180) 2  ) صفر1

كند. نيروي خـالص وارد بـر    متر پرواز مي 2000ثابتي در مسير يك دايره به شعاع  متر بر ثانيه در ارتفاع 100تن با تندي ثابت  20هواپيمايي به جرم  -14

Nهواپيما چند نيوتن است؟
(g )

kg
 10  

1( 5
2 10  2( 4

2 10  3(
5

10  4(
4

10 

  



بار بـه دور   5منتقل شود، در چند ساعت  r2ساعت است. اگر اين ماهواره به مداري با شعاع 12است،  rاي كه شعاع مدار آن  اهوارهدوره تناوب م - 15

  چرخد؟ زمين مي

1(24 2  2 (24  3(120 2  4 (120  

  متر است؟ كند چند سانتي دهد. مسافتي كه ذره در دو دوره تناوب طي مي حركت هماهنگ ساده انجام مي cm2اي با دامنه ذره -16

1 (4  2 (8  3 (16  4 (24  

xصورت به SIاي در  معادله حركت ذره -17 / cos t 0 02   دهد؟ نوسان كامل انجام مي 160است. اين ذره در چند ثانيه  80

1 (5/0  2 (5/1  3 (2  4 (4  

Nگرم را به يك فنر سبك با ثابت 100اي به جرم  وزنه - 18

m
2

آوريم. بسـامد نوسـان    آويزيم و آن را با دامنه كم در راستاي قائم به نوسان درمي مي 10

  چند هرتز است؟

1(5  2 (10  3 (5  4(10  

tنوسان ساده كند، در لحظه Hz5با بسامد cm6اي روي خطي به طول هاگر ذر -19 s
1

30
  متري نقطه تعادل است؟ در چند سانتي 

1 (3  2 (5/1  3(3 3  4(/1 5 3  

  برحسب ثانيه كدام است؟ t1ان نوسانگري كه حركت هماهنگ ساده دارد مطابق شكل مقابل است.نمودار مكان ـ زم - 20

1(
1

5
  

2(
1

10
  

3(
1

15
  

4(
1

30
  

  ست است؟هاي زير در چه تعداد از عبارت -21

  شود. الف) دوره نوسان جرم ـ فنر با كاهش نيروي گرانش، كم مي

  كند. ب) در حركت هماهنگ ساده اگر دامنه حركت را دو برابر كنيم، دوره حركت آن تغيير نمي

  توان يك نوسان سينوسي در نظر گرفت. اي را مي پ) هر نوسان دوره

  شود. تر مي ش هل دهيم، دامنه نوسان آن بزرگا تر از بسامد طبيعي ت) اگر تاب را با بسامد بيش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

mدهد؟ كند. با كدام بسامد در اين آونگ تشديد رخ مي است و با زاويه انحراف نوسان مي cm10اي طول آونگ ساده - 22
(g )

s


2
10  

1(

1

  2(

5

 3(


15
  4(


12

  

بـار طـول    720كنيم. اگر جرم متصل به وزنه در مـدت يـك دقيقـه،     كنيم و آن را رها مي از وضع تعادل خارج مي cm5نوسانگر جرم ـ فنري را  - 23
  كدام است؟ SIركت اين نوسانگر در خط نوسان را طي كند، معادله ح پاره

1(x / cos t 0 05 12  2(x / cos t 0 1 12  3(x / cos t 0 05 24  4(x / cos t 0 1 24  

tدهد. تندي متوسط نوسانگر از لحظه حركت هماهنگ ساده انجام مي Tو دوره  Aنوسانگري با دامنه  - 24 ο  اي كـه بـراي دومـين بـار از      تا لحظـه

Aمكان
x 

2
  كند كدام است؟ مي عبور  

1(
/ A

T

1 5
  2(

A

T

15

4
  3(

A

T

21

5
  4(

/ A

T

3 5
 

  



متـر   طابق شكل و مربوط بـه نوسـان يـك آونـگ سـاده اسـت. طـول ايـن آونـگ چنـد سـانتي           نمودار مكان ـ زمان، حركت هماهنگ ساده م  - 25

Nاست؟
( , g )

kg
  2

10 10  

1 (16  

2 (20  

3 (24  

4 (32  

cmدهد. اگر شتاب ذره در نقطـه بازگشـت   حركت هماهنگ ساده انجام مي cm20خطي به طول اي روي پاره ذره - 26

s
2

2
و سـرعت آن در نقطـه    10

mتعادل

s
  ،شتاب ذره در لحظهاندازه باشدt s

1

30
  ثانيه است؟مجذور چند متر بر  

1(2
15  2(2

15 3  3(2
5  4(2

5 3  

باشـد، نيـروي وارد بـر     J10ترين انرژي پتانسيل جسم برابـر  است. اگر بيش cm10در سامانه جرم ـ فنر با حركت هماهنگ ساده، دامنه حركت  - 27
  خط حركت چند نيوتن است؟ متري يك انتهاي پاره سانتي 4نوسانگر در 

1 (8  2 (80  3 (12  4 (120  

برابر انـرژي جنبشـي آن اسـت،     3كه انرژي پتانسيل وزنه  دهد. هنگامي نوسان ساده انجام مي cm1خطي به طول در پاره cm10آونگي به طول - 28

mتندي وزنه چند متر بر ثانيه است؟
(g )

s


2
10  

1 (5/0  2 (05/0  3 (025/0  4 (25/0  

ترتيب از راست به  برابر كنيم، به 2دهد. اگر جرم جسم و دامنه نوسان ساده را  سامانه جرم ـ فنري روي سطح افقي نوسان هماهنگ ساده انجام مي  - 29
  شود؟ چپ دوره حركت و انرژي مكانيكي سامانه چند برابر مي

2و2)3  8و  2) 2  2و  1) 1   4و 2)4 2

چند نيـوتن   t1وارد بر نوسانگر در لحظه اندازه نيروي خالص باشد، g200نمودار مكان ـ زمان نوسانگري مطابق شكل زير است. اگر جرم نوسانگر  -30
  است؟

1 (2/0  

2 (3/0  

3(/0 2 3  

4(/0 3 3  

كـه   كيلوگرم باشد، هنگـامي  1نمودار انرژي جنبشي و پتانسيل كشساني برحسب مكان يك نوسانگر جرم ـ فنر مطابق شكل است. اگر جرم وزنه،   -31
  يه است؟است، سرعت وزنه چند متر بر ثان J2انرژي پتانسيل كشساني برابر

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

/اي دوره حركت هماهنگ ساده - 32 s0 10ترين تندي متوسط جسم در پيمودن است. بيش cm10و دامنه نوسان آن 2 متر چند متر بر ثانيه  سانتي 3
  است؟

1(/1 5 3  2(3  3(
3

2
  4 (5/0 

  



Nكنيم. اگر ثابت فنر آويزيم و آن را رها مي را به يك فنر قائم مي kg1اي به جرم وزنه -33

cm
تـرين انـرژي جنبشـي جسـم چنـد ژول       باشد، بيش 1

Nشود؟ مي
(g )

kg
 10  

1 (10  2 (5  3 (1  4 (5/0  

Aذره از مكان t1اي حركت هماهنگ ساده دارد. در لحظه ذره - 34
x  

2
tو در لحظه كند و كندشونده عبور مي  t / s 2 1 0 براي اولين بار با  075

3شتاب

2
xشينه و تندشونده از مكانشتاب بي  ο كند. بسامد نوسان چند هرتز است؟ عبور مي  

1 (20  2 (15  3 (10  4 (5  

mبه سقف يك آسانسور آويزان است و اگر آسانسور با شتاب s2آونگي با دوره -35
/

s
2

1 ره آونگ نسبت بـه حـالتي كـه    و تندشونده پايين رود، دو 9

  كند؟ آسانسور ساكن است چند درصد تغيير مي

1(
10

9
  2(

100

9
  3(

9

10
  4 (9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


